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Μητρόπολη Κανάγκας: Ο πνευματικός πατέρας 
επιστρέφει στα παιδιά του
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Πενταπόλεως κυρός Ιγνάτιος από 
το 1981 επισκεπτόταν κατἀ τακτά διαστήματα και παρέμενε 
επί μήνες στην ορθόδοξη ιεροποστολή της Κανάγκας 
βοηθώντας τον γέροντα του και μεγάλο ιεραπόστολο πατέρα 
Χαρίτωνα Πνευματικάκη, ο οποίος διαδεχθηκε τον Άγιο 
Χρυσοστόμο Παπασαραντόπουλο όπου εργάστηκε για δύο 
μήνες μέχρι την αιφνίδια τελευτή του στις 29 Δεκεμβρίου 1972.

Ο Άγιος Χρυσόστομος ήταν αυτός που έθεσε τα θεμέλια της ορθόδοξης Εκκλησίας 
της Κανάγκα.

Ο Μητροπολίτης Ιγνάτιος διαδέχθηκε τον π. Χαρίτωνα όταν εκείνος προχώρησε σε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26


βαθύ γήρας στην ευθύνη της ορθοδόξου ιεραποστολής την οποία ενίσχυε και ως 
μητροπολίτης Κεντρώας Αφρικής και μετά τη παραίτηση του από της θέσεως 
αυτής ως Μητροπολίτης Πενταπόλεως.

Το απόγευμα του Σαββάτου 17 Ιανουαρίου 2026 με αεροπορική πτήση έφτασαν τα 
Λείψανα του αειμνήστου Πενταπόλεως από την Κινσάσα στη Κανάγκα. Ιερείς με 
πρώτο τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κανάγκας κ. Χαρίτωνα και αρκετοί πιστοί 
τον ανέμεναν και τον υποδέχθηκαν με βαθιά συγκίνηση και έκδηλη χαρά στο 
μεγάλο Ι. Ναό του Αγίου Ανδρέου Κανάγκας. Ο ναός αυτός χτίστηκε με την 
επίβλεψη του πατρός Ιγνατίου και με  την οικονομική ενίσχυση του Σύλλογου 
ιεραποστολής “Ο Πρωτόκλητος” από την Πάτρα.

Τα λείψανα παρέδωσε στο Μητροπολίτη Κανάγκας κ. Χαρίτωνα ο προϊστάμενος 
της Αδελφότητος Θεολόγων «ο Σωτήρ» Αρχιμανδρίτης π. Αστέριος 
Χατζηνικολάου, της οποίας μέλος υπήρξε μέχρι της τελευτής του ο αείμνηστος π. 
Ιγνάτιος Μανδελίδης. Τον π. Αστέριο συνόδευε και ο αδελφός της αυτής 
Αδελφότητος και Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών Αρχιμανδρίτης π. 
Χριστοφόρος Μυτιλήνης.

Μεγάλη ευλογία στην όλη τελετή ήταν και η παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ Νικόλαου. Είχε την επιθυμία να 



γνωρίσει από κοντά την ιεραποστολή να λάβει και ο ίδιος γνώση των όσων 
γίνονται στην Ιερά Μητρόπολη Κανάγκας, αφού προ καιρού ενορίτες της 
Μητροπόλεως Του με τον εφημέριο τους π. Νικόλαο, συγκέντρωσαν χρήματα και 
χτίστηκε ένας θαυμάσιος ναός της Αγίας Βαρβάρας στη Ματάμπα Κανάγκας. Ο 
Ναός εγκαινιάσθηκε αρχές Δεκεμβρίου παρουσία 30 και πλέον ενοριτών μαζί με 
τον Ιερέα τους από τον Μητροπολίτη Κανάγκας.

Την επομένη ημέρα Κυριακή 18 Ιανουαρίου στο περικαλλή και μεγαλοπρεπή Ι. Ναό 
του Αγίου Ανδρέου τελέσθηκε δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία από τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαο και 
Κανάγκας κ Χαρίτωνα. Συλλειτούργησαν υπέρ τους 20 ιερείς της Μητροπόλεως 
Κανάγκας και διάκονοι. Έψαλαν πολυμελείς χορωδίες νέων. Τελέστηκε η εις 
πρεσβύτερον η χειροτονία ενός κογκολέζου διακόνου. Την θεία λειτουργία 
παρακολούθησαν με πολύ ευλάβεια και ησυχία μέγα πλήθος του λαού των 
ορθοδόξων της περιοχής Κανάγκας. Στο τέλος τελέσθηκε Αρχιερατικό Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αείμνηστου Μητροπολίτου κυρού Ιγνατίου.

Κατόπιν με εμφανή την συγκίνηση όλων των πιστών έγινε σε όλο τον χώρο της 
Ιεραποστολής, τον οποίο διακόνησε ο αείμνηστος, περιφορά των λείψανων του. 
Τελικώς τα λείψανά του κατετέθησαν σε ετοιμασμένο τάφο δίπλα στους τάφους 
των Ιεραποστολων των Αγίου Χρυσόστομου, του αειμνήστου πατρός Χαρίτωνος 



Πνευματικάκη και της αδελφής Όλγας Παπασαράντου.

Επί του τάφου του τελέσθηκε και τρισάγιο και όλος ο λαός με πολλή κατάνυξη και 
συγκίνηση έψαλε το αιωνία η μνήμη και πέρασε να προσκυνήσει τον τάφο. Από 
σήμερα, είπε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κανάγκας κ Χαρίτων, οι τρεις τάφοι 
έγιναν τέσσερις, γιατί πλέον άλλος ένας ιεραπόστολος προστέθηκε στην 
αφρικανική γη και θα προσεύχεται για τα πνευματικά του παιδιά.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, 
εμφανώς συγκινημένος και συγκλονισμένος από το πλήθος που συγκεντρώθηκε για 
να προσκυνήσει τα λείψανα του πνευματικού πατέρα και Επισκόπου, εθαύμασε τη 
μεγάλη ιεραποστολική εργασία που έχει γίνει και ευχήθηκε η τοπική εκκλησία να 
αυξάνει, ώστε να χαίρονται από τους ουρανούς οι μεγάλοι πατέρες και οι 
Ιεραπόστολοι.
























